

Silencio inexplicable

La ruina de los pobres hortelanos de la ribera

Oportunamente referimos con todas las negruras de la tragedia, la situación de miseria y angustia en que quedaban numerosas familias de Cáceres a consecuencia de la horrorosa tormenta que en la noche del último domingo descargó sobre nuestra población, arrasando todas las huertas de la ribera del Marco.

El cuadro no puede ser más desolador. Las gentes más humildes y más trabajadoras han quedado totalmente arruinadas, llegando la desgracia de algunas de ellas hasta perder los pocos trapitos de sus casas, teniendo que vivir del socorro de sus vecinos o amigos.

No se recuerda una desgracia tan espantosa en Cáceres. Quisimos llegar al corazón del vecindario describiendo con los colores más aproximados a la realidad, aquel cuadro desolador que sume en la desesperación y la miseria a numerosas personas que vivían de su honradísimo trabajo, si no se acude en su auxilio, y desde el lunes que referíamos lo ocurrido, hasta hoy, hemos dejado pasar con toda intención cuarenta y ocho horas, para que otros, con más

autoridad que el periódico para un caso como el presente, tomen la iniciativa de lo que se deba hacer, interpretando la generosidad y sentimientos caritativos del pueblo de Cáceres, que no puede permanecer indiferente ante la gran desgracia que aflige a un número considerable de convecinos laboriosos y honrados, dignos por todos conceptos de la solícita asistencia que se les debe en circunstancias como por las que atraviesan ellos.

El silencio por más tiempo sin adoptar una resolución adecuada, no es digno del historial de una ciudad como la nuestra, que tantas pruebas tiene dadas de los nobles sentimientos que abriga.

La misión de LA MONTAÑA en la medida que se tome con respecto al particular, es la de secundar ciegamente con el mayor amor e interés, cualquiera medida que se estime necesario utilizar.

La honradez y el trabajo, no pueden quedar abandonados al infortunio, cuando sobre la sociedad pesan tantos deberes que cumplir.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

El que quiera que pique: este cura no.

Un día aparece dentro de una ostra una magnífica perla y ahora se encuentra una cigala un brillante.

Bueno; ¿y esto no pudiera ser un ardid de Bar, para el consumo de la cerveza?

Porque el anuncio a la americana se va extendiendo que es un primor.

Siguen quitando el sueño a sus afortunados poseedores, los billetes de quinientas pesetas,

Va usted—y es un suponer—con un papelito de esos al Banco y le dan a elegir:

O le mascan la nuez abriéndole un boquete en el lugar más interesante, o lo mandan al Juzgado.

Con tantas facilidades, no hay para qué quejarse.

La humildad en la vida, representa una virtud altamente beneficiosa para la mejor organización de la sociedad.

Resignado cada cual con su condición, procurando mejorarla por el procedimiento más justo, no hay conflicto so-

cial que pueda inquietar la marcha de los pueblos.

—ero si la desgracia ajena no inspira el deseo de remediarla, posiblemente el odio cuenta con un elemento impulsor.

Pensemos en el caso de los hortelanos de la ribera.

En atención a la gran festividad del día, mañana no se publicará

La Montaña

Sin desgracias

Dos automóviles chocan en Cañaveral

Comunican de Cañaveral, que en el trozo de la carretera de Cáceres a Salamanca que atraviesa aquella localidad, chocaron los automóviles de las matrículas BA-1.091 y CA-182, propiedad el primero de don José Durán, de Cáceres y el segundo del vecino de Coria don Francisco Boyer.

No ocurrieron desgracias personales, pero los coches, especialmente el segundo, resultaron con grandes desperfectos.

El mundo es así...

La Jauja rusa

Algunos periódicos afanosos de la originalidad, concedieron de cierta manera simpática beligerancia al desenvolvimiento del nuevo régimen político y social de Rusia, no obstante su condición burguesa y significación gubernamental.

Por fortuna la verdad se va abriendo paso, y los intereses supremos, que están por encima de toda opinión partidista, hallan defensores en ese sector de publicaciones. Precisamente, un diario madrileño de los que más se han distinguido en la inexplicable conducta vituperada, publica un artículo relatando lo que hacen los comunistas rusos con los niños, y por muy templado que se tenga el corazón, no puede uno reprimir un movimiento de horror e indignación.

En los asilos comunistas los niños no comen sino alimentos insuficientes, sólo prueban el pan dos veces por semana, se les viste con sacos viejos, en algunos de esos antros padecen todos los asilados sarna y tiña, viven los niños en la más monstruosa promiscuidad, el 30 por 100 padecen enfermedades vergonzosas, las jovencitas salen del asilo para los lupanares. La fórmula suprema de las enseñanzas que se dan a los niños se reduce en esta sentencia: «No existe ni padre, ni madre, ni Dios».

Ya se ve que con relación al comunismo no puede haber derechas ni izquierdas, sino partidarios o adversarios de tales monstruosidades. Religión, patria, familia y propiedad son instituciones que la casi totalidad de nuestros izquierdistas defienden, el comunismo las persigue a sangre y fuego; no caben términos medios.

Los reiteradísimos informes que por los más variados conductos se conocen, van abriendo los ojos a los más reacios. Ojalá que todos cuantos tienen un hijo o una hija que perder, comprendan sus obligaciones antes de que sea tarde.

EN OTRAS PLANAS,
Grandes informaciones

El teatro de Cáceres
Mañana se abrirán los pliegos presentados en el concurso para las obras

Según nos ha manifestado el presidente de la Junta directiva del Teatro Nuevo, don Rafael Durán, mañana a las doce celebrarán reunión para abrir los pliegos presentados al concurso para la terminación de las obras.

Hasta ahora han sido presentados dos pliegos, esperando que para mañana haya recibido la Junta varios más que les han sido anunciados.

En la adjudicación se tardará algunos días, pues la Junta quiere que las personas técnicas que forman parte de ella, informen sobre las proposiciones que se presenten.

En la reunión de mañana se estudiará también la forma de comenzar el cobro de las cantidades suscritas, hasta un cincuenta por ciento de su cifra total.

En el cuartel de la Infanta Isabel

La primera guardia de los nuevos alféreces del Segovia

Los nuevos alféreces destinados al regimiento de Segovia, de guarnición en esta plaza, celebraron ayer, como es de costumbre, la primera guardia que hacen en su vida militar, aprovechando que tal servicio correspondió a su compañero el alférez don Joaquín Hurtado.

Los nuevos alféreces, además del citado, son don Crescenciano Girbal, don José Triviño, don Francisco Jaque, don Salvador Solórzano, don Adrián de Prado, don Miguel Martínez y don José Luengo.

Todos los jefes y oficiales del Segovia concurrieron ayer, a las cinco de la tarde, invitados por sus nuevos compañeros, al lunch con que les obsequiaban.

Además, asistieron atentamente invitados, los oficiales heridos que se encuentran en Cáceres, señores Alcántara, Riera, Vara del Rey y Guisado. El capitán de Carabineros, señor Boada, el de la Guardia civil señor Cuartero; el teniente de la misma señor Gómez Franco, jefe de Intendencia y comisario de Guerra, alférez alumno de artillería don José Acha; alumno de Infantería don Alfredo Gilbar; médico civil del regimiento don Eladio Álvarez y nuestro compañero de redacción señor Álvarez Jusué.

El teniente señor García Jiménez, entregó al alférez don José Luengo la tradicional «llave».

La Casa Castaño, con su proverbial abundancia, sirvió el espléndido lunch, en la sala de banderas y en el comedor del oficial de guardia, ofreciendo la primera copa de jerez a los nuevos alféreces; el jefe del regi-

miento, teniente coronel señor Rodríguez Serradell.

En la fiesta reinó el más amplio espíritu de confraternidad.

Hubo brindis, primero del teniente señor García Fernández, que saludó a los nuevos compañeros con muy brillantes frases, y después del alférez señor Luengo, que tuvo frases de agradecimiento y dedicó un recuerdo a los compañeros que peleaban en Africa por la Patria.

También el alférez alumno de artillería don José Acha, habló para saludar en nombre de los artilleros a los nuevos alféreces, poniendo de relieve los estrechos lazos que unen a estas dos gloriosas armas que forman parte del heroico ejército español.

Durante el lunch, la banda del Segovia interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Las visitas del capitán general

Madrid 10, (4'14 t.)—El capitán general de la Región continuó esta mañana sus visitas a las cárceles, hablando con algunos reclusos y poniendo en libertad a otros.

El gobernador de Tenerife

En el puerto desembarcó el nuevo gobernador de Tenerife, general de división don Santiago Calle.

La escuadra inglesa

A las ocho y media de la mañana hizo su entrada en el puerto la escuadra inglesa del Mediterráneo, mandada por el capitán de navío monsieur Ferel, ostentando las insignias del almirante, el buque «Calixo».

Después de los saludos de rigor, el jefe de la escuadra visitó a las autoridades de la Plaza, acompañado del Cónsul inglés.—Mencheta.

Los últimos sucesos Un médico lucha a mordiscos con un salteador nocturno

Y un niño de doce años, se suicida
porque no le llevan al teatro

(Por teléfono)

Una lucha a mordiscos

Madrid 10, (5'05 t.).—Desde Barcelona comunican un suceso que se ha desarrollado en el Hotel Continental.

A la una y media de la madrugada un sujeto desconocido, llegó hasta las ventanas del segundo piso, trepando por un andamiaje colocado en la fachada del Hotel para unas reparaciones que se están efectuando.

El desconocido rompió las vidrieras de una ventana, y penetró en la habitación que ocupaba el doctor López, llegado de Puerto Rico.

El doctor se despertó y al sorprender al sujeto, se precipitó sobre él, entablándose una lucha a mordiscos, que terminó dando el salteador un fuerte golpe en la cabeza al doctor con una palanqueta.

El desconocido desvalijó la maleta del médico, huyendo por el mismo camino que utilizó para la entrada.

Repuesto el señor López, comenzó a pedir auxilio, viéndose precisada la servidumbre del hotel, que acu-

dió a sus voces, a derribar la puerta de la habitación.

El doctor estaba ensangrentado por los mordiscos que recibió en la lucha.

Junto a él se encontró la palanqueta que utilizó el salteador.

A última hora el médico señor López mejora de las lesiones recibidas.

La policía realiza gestiones para detener al nocturno salteador, confiando en que sus pesquisas tendrán éxito en breve plazo.

Un niño que se ahorca

El vecindario de Gijón se encuentra impresionado por un triste suceso ocurrido en aquella capital.

Anoche, una señora, fue al teatro «Diurra» con dos de sus hijos, dejando en casa a otro de doce años.

Este quedó llorando inconsolablemente, porque también quería ir con su madre.

Cuando ésta regresó del espectáculo, se encontró al pequeño que se había ahorcado en el comedor de su casa.—*Mencheta.*

ZOTAL Poderoso desinfectante
contra la Glosopeda, Sarna y
demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid, 10 (4'10 t.).—El extracto de firma regia facilitado a la prensa, es como sigue:

Presidencia

Fijando las nuevas plantillas del Cuerpo general de Hacienda pública.

En su reorganización se conceden premios y gratificaciones a los funcionarios.

Estado

Contestando a la carta de S. M. el rey de Siam, en la que notificaba la muerte del príncipe Magor Bajasimahn.

Gracia y Justicia

Nombrando magistrado de la Audiencia de Cáceres, a don Andrés Breña y Bermúdez.

Conmutando por destierro el resto de la pena impuesta a José Romero Flores.

Gobernación

Nombrando gobernador civil de la provincia de Alicante, al general de división don Cristino Bermúdez de Castro.

Instrucción Pública

Se nombra delegado regio de Bellas Artes de Granada, a don Manuel Garmelo.—*Mencheta.*

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares : : Consultas : : Informes y Detalles
nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el viernes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción da Alcántara, que se sigue contra Felix Domínguez Berrocal, que se encontró accidentalmente en la calle de Lizaur, en la villa de Brozas con Teodoro Amado Delgado, trabándose entre ambos cuestión por haber provocado al Felix, por lo cual este golpeó al Teodoro con una piedra produciéndole heridas contusas en la cabeza que necesitaron asistencia facultativa hasta el día 4 de Febrero.

El Ministerio Fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones y solicita se imponga al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor e indemnización de 160 pesetas.

El letrado señor Leal, solicita la absolución por estimar que no están probados los hechos.

Está representado el procesado por el procurador señor Solís, y son propuestos tres testigos.

Secretaría del señor Serrano.

También para el viernes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, que se sigue contra Gregorio Sánchez y Sánchez, que en la tarde del 29 de Mayo de 1924 en la Plaza de Pizarro del pueblo del Torno, éste y Amalio Martín Elizo discutieron sobre una conejera, y el procesado, sacando una pistola, para cuyo uso no tenía licencia, le hizo un disparo, causándole una lesión que tardó en curar quince días.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de tenencia de arma sin licencia y una falta de lesiones y solicita se imponga al procesado la pena de 125 pesetas de multa y otra de 100.

El letrado señor Pérez Córdoba, solicita la absolución por no estar probados los hechos, estando representado el procesado por el procurador señor Moro.

Son propuestos tres testigos. Secretaría del señor Serrano.

Sentencias

Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de esta Capital, condenando a Rafael Adames Gómez, a seis meses y un día de prisión correccional, por un delito de disparo de arma de fuego y a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas, por uso de arma de fuego sin licencia.

Sala de lo civil

Señalamiento

Para el viernes está señalada

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. = Teléfono 333

-CACERES-

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

la vista de un pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de esta capital, seguido entre don Agapito Santillana y otro, con don Adrián Ruiz Bárcena, sobre apelación de un auto dictado en expediente de declaración de herederos por defunción de doña Florentina Bárcena Soto.

Defiende a la parte, el letrado señor Pérez Córdoba.

Sentencia

Se ha dictado en pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Castuera, seguido entre don Juan Pérez Arpa, con don Francisco del Pozo Tena, sobre recobrar la posesión de un trozo de terreno, revocando la que dictó el juez del partido en 24 de Septiembre de 1924 y en su consecuencia se deja sin efecto la posesión que se dió al señor Pérez, a quien se condena en las costas de ambas instancias.

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

**Cigalas
y Gambas**

La mejor **cerveza** en bock

Las delicias de la moda

El "encanto" de una señorita, destroza a muerdos a un niño

París.—La señorita Marcela Morabeulle que lucía un magnífico cachorro de tigre en el paseo, en lugar del ya «demodé» perrito, tuvo el descuido de dejarle abandonado mientras charlaba con unas amigas.

Unos niños se pusieron a jugar con el cachorro, y el cachorro que al fin y al cabo no dejaba de ser una fiera, mordió a uno de los pequeños, a consecuencia de cuya mordedura ha fallecido. (Nacional).

LEA La Montaña

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id.

Inspección provincial de Sanidad. (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Colegio Médico, San Antón.

De espaldas al ayer Un literato psicólogo o un psicólogo literato

Don Juan de la Cruz Olóriz, ha dado a luz en estos días, una interesantísima producción rotulada con este sugestivo título «De espaldas al ayer».

A no pocas ni someras reflexiones, se presta tan plástica denominación. ¿Es que el ayer vuelve sus espaldas al señor Olóriz, o por el contrario es este quien repudia su pasado? Únicamente el autor pudiera contestar a tan impertinente pregunta.

Conocemos sobradamente el rebelde temperamento del novel autor troquelado en esa trilogía sublime de la lucha fatigosa, la adversidad fecunda y la calumnia estéril para saber que con él no reza el contenido de la antigua copla que dice así:

Unta el eje Juanillo,
que chilla el carro,
hasta los increíbles
gustan de halagos!

Por ello preferimos pregonar la verdad que si acibara momentáneamente, deja a la postre un sedimento prolífico, perenne manantial de floraciones provechosas en temperamento tan robusto y personal como el de don Juan de la Cruz Olóriz.

La carencia de fuertes literatos, es notoria, pese a la apolo-gía barata, de quienes convirtieron sus plumas en botafumeiros interesados hinojados ante la amistad, o lo que es peor ante la mercaderil conveniencia. En el libro «De espaldas al ayer», nótase a primera vista la aparición de un recio carácter mezcla extraña de originalidad inimitable entrelazada con reminiscencias de borrosos modelos de autores tanto españoles como franceses.

Este fenómeno híbrido es fácilmente explicable. Un cerebro inculto e intrabajado, cuando se repliega dentro de sí, y encuentra recursos propios para la elaboración de sus producciones, a nadie imita porque a ninguno puede plagiar; si se observan coincidencias y acercamientos, aquellas y éstos serán meramente casuales; pero si examinamos una inteligencia abonada con constancia selecta y diferida lectura, las obras por ella engendradas, dejan inconscientemente estela recordatoria de otras obras tamizadas a través de su espíritu.

Desde Quevedo a Valle Inclán, aquél por el contenido de la rembranesca narración enerrada en el apartado intitulado «Un gran juicio», y el segundo por el atildamiento preciosista de la forma, si no estuvieron presentes en la mente del señor Olóriz, ejercieron sobre él notoria influencia en la concepción y desarrollo de cuadro tan

malicioso e intencionadamente punzante, alumbrado a intervalos con visiones terroríficas que semejan arrancadas de las propias entrañas de la genial Divina Comedia del Dante.

Breve y originalísimo proemio-dedicatoria, parece abrirnos las páginas de un nuevo Wherter; pero afortunadamente en el libro «De espaldas al ayer», se encuentran apacibles remansos en los que el ánimo se refrigera después de haber sido intensamente conturbado ante palpaciones pavorosas engendradas por profundos problemas ético-sociales, planteados pero no resueltos, por su ilustre autor.

Claro está que el pensamiento del señor Olóriz, aparece nítido y transparente; no tan sólo se adivina, sino que con certeza se conoce su criterio. Así por ejemplo, en «El ciego de Toulouse», se advierte a primera vista su delectación y complacencia, en diluir, aminorar, y hasta en borrar la falta del simpatiquísimo ciego señor Solac, rendido de amores, y a la postre maltrecho, por madame Tellement, verdadera causante involuntaria, del crimen que a aquel costara su ceguera.

«El amo es como la fiebre, se enciende y se apaga sin que la voluntad intervenga». No creemos del todo exacta aseveración tan bella, disculpadora de descarríos; la pasión amorosa—que no equivale el amor—es ciega e inconsciente; pero el amor verdadero, no es el Cupido de vendados ojos, con flecha y carcaj.

Brillan aciertos indudables, robustamente emotivos en la preciosa narración desarrollada en «El Ciego de Toulouse». Más ciego aún que la víctima, es el público maldiciente que se goza abultando los hechos, fraguando infidelidades que no existieron, tegiendo una novela truhanesca, al compás de unos puntos suspensivos subrayados con piscarcesca guiñada del ojo izquierdo, y de esta guisa, se destrozan para siempre aquellas dos almas que «vieron un jardín de mirtos, paraíso cerrado por las vallas del deber y no echaron por tierra el vallado. Esta es la verdad. ¡Cuántas veces la verdad parece inverosímil!».

Por propia experiencia corroboramos tan peregrino aserto.

Manuel Conde García.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Más de 70 detenciones Un complot para restablecer el régimen monárquico en Turquía

Londres.—Telegrafían de Constantinopla al «Daily Mail» anunciando que han sido detenidas sesenta personas, entre las cuales figura uno de los ayudantes de campo del Sultán destronado, complicadas todas ellas en un complot de carácter monárquico. (Nacional).

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 pts

Servicio permanente de noche al

TELEFONO 141

LA DIABETES

se cura radicalmente con el agua de la fuente del estómago del

Balneario "EL SALUGRAL"

(HERVAS)

la mejor agua de mesa conocida hasta el día. Pídase al propietario del Balneario, don Manuel Nieto. (5)



**LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA AGCIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

Mauricio Quirós Beresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **BARTEIZ HERMANOS, YERMO Y C.^a** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas **SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc."** "CORMICK." **RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO** de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables **CORTAFORRAJES** de fama mundial marca **OHIO**, de las **TRILLADORAS "PERFECTA STADLER"** y de los **ARADOS** de manufactura alemana marca **JABALI**. Hilo **SISAL "Mc CORMICK"**, el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Para casas baratas.

En Chile destinan 300 millones

Santiago de Chile.—La Caja Hipotecaria ha facilitado al Gobierno la suma de 300 millones de pesos con destino a la construcción de casas para obreros. (Nacional).

Casa Santiago

Cerveza «El Aguila», en bock, muy fría.

Vinos y toda clase de aperitivos.

Gobierno civil

Nota importante

En la secretaría del Gobierno civil se nos ha facilitado una nota en la que se hace constar que, según el artículo 13 del Real decreto de 29 de Abril de 1924, creando el Consejo Superior de Trabajo, Comercio e Industria, dicho organismo servirá de intermediario para las relaciones de los organismos patronales y obreros, con la Oficina Internacional del Trabajo, que funciona en Ginebra.

Malpartida de Cáceres

Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, con es- que la de pasaporte para Joaquín Hoyos.

—A Pablo Leno, trasladando escrito de Capitanía sobre destino civil.

—A Dionisio López, concediéndole reducción de servicios.

—Al director de la Escuela, concediendo ingreso en la misma a Tomás Rico y Emilio Torvar.

—A la Caja de Recluta, remitiendo instancia de Serafín Borrego y otros.

Anúnciese v. en **La Montaña**

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRACHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta madera; altares, manifestadores, templetos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 **VALENCIA (España)**

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación.** — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca "El León,"**

Bautista Abad Llopis

Informaciones sensacionales

- El enano salvaje -

En los riscos pasiegos.—Aullidos debajo de la cama.—¿Perro o persona?—Treinta y cinco años sin saber lo que es un automóvil. Cabeza fenomenal.—Lloriqueos espantosos.—Estudio interesante.

Continúo mi peregrinación periodística a través de estas montañas cubiertas de nieve y a través de estos valles alfombrados de esmeraldas.

La tarde lluviosa nos obliga a recluirmos en el café de la ciudad, cuyas torres pregonan la ilustre prosapia de sus moradores. Nos hallamos en la gentil ciudad de Medina de Pomar. Hemos venido a pasar unas horas y nada mejor que esquivando el azote de la inclemente lluvia, nos hayamos adentrado en uno de esos recintos llenos de espejos y ahitados mesitas marmóreas donde la vida provinciana se condensa en esas largas horas de ocio que tanto hastían y que tanto aburren.

El auto ha quedado a la puerta recibiendo el chubasco, mientras su propietario, nuestro querido amigo el abogado don Bilbiano de Porras y el no menos querido amigo doctor Pinedo se disponen a consumir unos tercios en nuestra compañía.

Esperamos a que la nube pase y nos deje expedito el camino de propósito de continuar la jornada buscando algo que rompa la monotonía del ambiente. Charlamos, discutimos y a ratos dominados por el tedio que los demás respiran permanecemos callados. De pronto, el doctor, nos propone una visita interesante:

—¿Vamonos a las Estacas? Allí existe un fenómeno digno de ser conocido.

Nuestra conversación es bien elocuente: apuramos la cerveza, recogemos el sombrero, pagamos al mozo y salimos.

El auto vuela por la carretera levantando a uno y a otro lado verdaderos torrenes de fango. Ascendemos por las enormes pendientes pasiegos, el frío aire norteño azota nuestros rostros, haciéndonos sentir la misma inclemencia de los días invernales.

Penetramos en una cabaña, en una de esas casuchas donde el ganado convive íntimamente, si cabe la palabra, con sus moradores. El doctor Pinedo hace su visita ordinaria a uno de sus clientes, nos invita a que lo sigamos. Salvando los obstáculos formados por una montura, por unas almadreñas, por unos rastrillos y por otros aperos de semejante índole yacientes en el suelo, llegamos por fin a la habitación donde vemos una mesa de pino ennegrecida y sucia y una cama cubierta por una colcha de color de sangre. Esta habitación es sala, dormitorio y a la vez comedor de la familia que la habita.

¿Donde está el "pequeño"? pregunta el galeno. Antes de que el viejo a quien se le ha hecho la pregunta pueda contestar, de debajo de la cama surgen unos aullidos mitad humanos y mitad bestiales. El médico que desde luego se dá exacta cuenta del significado de esos aullidos se acerca y explorando debajo de la cobertura de la cama, saca medio arrastras el cuerpo de un enano cuya cabeza espantosamente

grande nos causa desagradable impresión.

Tenemos ante nuestros ojos a un hombre de treinta y cinco años de edad y cuya estatura no pasa de los ochenta centímetros. El "pequeño" lanza constantes aullidos, sus miradas tienen a veces gestos de amenaza. Siente pavor ante nuestra presencia.

Inquirimos detalles que puedan ilustrarnos sobre este fenómeno de la naturaleza.

Se trata de un sujeto que huye aterrorizado de las gentes, que se oculta de cuantas personas penetran en su cabaña.

No sabe hablar y sus ojos centellean en un mar de ira y de pavor.

El médico y el enano forcejean, éste para huir despavorido, y aquél para retener cerca de sí un fenómeno lleno de interés psicológico.

Nosotros le contemplamos con vivo interés.

A veces se nos antoja cual si fuera un perro hambriento. ¡Tal es su triste aspecto!

Inspira lástima, y si hemos de ser francos, debemos confesar también que su visión produce repugnancia.

Su cabeza tiene toda la semejanza del cubo geométrico. El apéndice nasal unido a un prognatismo exagerado hace que sus facciones resulten demasiado "crudas" y excesivamente "deformadas".

Este fenómeno tiene su espíritu completamente salvaje, carece, pues, de sentimientos, o mejor dicho, posee esos sentimientos en un período de embrión.

Para profundizar en ellos es menester que el psicólogo con el bisturí de su fina penetración, se adentre en este alma "embrutecida" desbrozando toda esa "maleza" acumulada por el hurafismo pertinaz.

Hablamos unos instantes con el padre de este muchacho, con un viejo de blanca cabellera y a nuestras preguntas nos dice que su hijo no conoce ni el pueblo donde radica, porque ya, ciudadanamente, ha procurado que no saliera de casa para evitarse, según él, la gran vergüenza de tener un hijo tan desgraciado.

Tratamos de hacer ver a este vejete el error tan grande que

Cerca de 300 víctimas

Una ola de calor, trágica

Nueva York.—La ola de calor que deja sentir sus efectos en la mayoría de las regiones, ha causado ya 250 víctimas en diversos puntos de los Estados Unidos. (Nacional).

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vias respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

está cometiendo al no procurar a su hijo aires de regeneración espiritual.

El doctor Pinedo explana ante el anciano aquellos medios que la ciencia puede poner como remedio a muchos de los males de que adolece este pobre enano, que aun no está bautizado para mayor desgracia.

Hojeando las páginas que pudiéramos llamar patológicas de la familia del fenómeno, se ve desde luego, que no existe ningún motivo inmediatamente racional para, "explicarse" este producto de la Naturaleza.

Quizá responda a un conjunto de atavismos o a un atavismo tan solo pues el enano tiene varios hermanos, todos ellos de aspecto y conformación normal.

Ha sido la primera vez que hemos visto a este pobre engendro y creemos no será la última, ya que tenemos el firme propósito, "mejor dicho", el común propósito de que los que hoy hemos venido a satisfacer una curiosidad volvamos para acrecentarla. Abandonamos la cabaña. El sol lucía sus rayos postreros sobre las nacientes hojas de los árboles. Pasó el chubasco. De nuevo el cielo se tiñó de azul.

Nos acomodamos en el coche y al comenzar a trepidar el motor, observamos que su rueda ha hecho lanzar un alarido de espanto a la caricatura viviente que desde la solana nos había estado mirando con esa curiosidad inconsciente y agresiva con que deben de mirar las panteras que hallan con sus zarpas las fieras exhuberante de la selva...

Antonio de Llanos.

Estacas de Trueba, (Gordillera Cantábrica) 1925.

ALMACEN DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

UNA GANGA

El Paraíso para todos

A las muchas ventajas que ofrece el comercio de Victor Peña, hay que añadir una extraordinaria.

No se trata de que dicho señor instale un fumadero de opio, sino que para dar el ídem ha rebajado el precio de todos los artículos de su importante comercio de Mercadería, en la calle de Alfonso XIII, número 25.

Con esta rebaja extraordinaria en los precios y gusto en los géneros, no puede negarse que El Paraíso figura a la cabeza de las mejores mercaderías españolas.

SOBRINO DE GABINO DIEZ FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

NOTAS RELIGIOSAS

Esta noche celebra solemne Vigilia del Santísimo Corpus Christi, la Sección Adoradora Nocturna, con asistencia de todos los Turnos.

Esta Vigilia es pública y las puertas del templo de Santo Domingo estarán abiertas toda la noche.

A las once menos cuarto, salida de la Guardia, Exposición de S. D. M., oraciones de la noche, canto solemne del Invitatorio, el Oficio a sus respectivas horas y Te Deum solemne.

A las tres, Oraciones de la mañana, Misa solemne y después de ésta, procesión con el Santísimo por el ámbito de la Iglesia.

En la Capilla de las Concepcionistas

El jueves de Corpus en la Capilla de Amantes de Jesús e hijas de María Inmaculada, dará principio el solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús.

CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

Jerónimo Farre Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad—incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin resortes laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En CACERES, Hotel Europa, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21-3º.

Ramón Lillo

Profesor de música y afinador de pianos.

Barrio de Luna, 8. CACERES

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, potreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BUEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: Alfonso Otón Torres

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —

Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.
SPHAI S
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

Notas de Sociedad

Se encuentra restablecido de su dolencia, el industrial don Felipe Montalbán, por lo que le felicitamos.

—En la Coruña ha fallecido repentinamente el inspector del Timbre que fué de esta provincia, don Luis Iribarren.

—Del campo ha regresado la familia de nuestro querido amigo el notario don Gabriel Alvarez.

—Han salido para Plasencia nuestros buenos amigos don Joaquín Rosado Munilla, don Elías Amaro González y don Emilio Martín, hijo de nuestro querido amigo don José María Martín Torés.

—Con buenas notas, ha terminado el Bachillerato el joven estudiante placentino, alumno del Colegio de la Virgen del Puerto de Plasencia, don José Casillas González.

Nuestra enhorabuena. —Felicitamos a don Luis Gaona Barroso, por su ascenso a alférez, según real orden circular de cinco del actual.

El señor Gaona Barroso, continúa prestando servicios en el regimiento de Segovia.

—Procedente de Madrid y de paso para Trujillo, estuvo en Cáceres el notable especialista en garganta, nariz y oído, doctor don Ignacio Fernández Seco.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

—Marcharon a Pinto, las bellas señoritas Carmen y Blanca Maceres Maya.

—Con extraordinario provecho han realizado los exámenes de la carrera de Derecho en la Universidad de Valladolid, los jóvenes de esta localidad don José María y don Fernando Grande Navascués, a quienes como a sus padres felicitamos efusivamente.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro antiguo amigo el ayudante de Montes, don Victoriano Salinas.

—Agradecemos al presidente del Círculo de Artesanos, don Arturo Matos, la invitación que nos envía para el baile que se ha de celebrar mañana por la noche en los salones de dicha Sociedad.

—Ayer se posesionó del cargo de Fiscal municipal de esta capital, nuestro querido amigo don Alberto Bazaga, al que deseamos los mayores aciertos en el desempeño de su cometido.

—Con el mayor lucimiento en los exámenes, ha terminado el tercer año de la carrera de medicina, en la Universidad de Salamanca, el joven oficial de Correos de aquella Principal, don José Gómez Miguel, al que felicitamos muy cumplidamente, así como a su padre el profesor

de música de estas Normales de Maestros, nuestro querido amigo don José Gómez Crespo.

—Se encuentran en Cáceres los altos funcionarios de la Compañía Nacional de Teléfonos don Pedro Pérez Sánchez, director de construcciones, don José Berenguer, subdirector del primer distrito y don Antonio Aguado, jefe de construcciones de la zona de Zafra.

Desde Budapest

El marqués de Castañeda muere repentinamente

(POR TELEFONO)

Madrid 10 (5 t.)—Comunican de Budapest, que ha fallecido repentinamente a consecuencia de un ataque cardiaco, el representante diplomático de España en aquella capital, marqués de Castañeda, recientemente trasladado a aquella embajada desde la legación de Méjico.—*Mencheta.*

Consejo provincial de Fomento

La provisión de una plaza

El día 20 del actual, a las cuatro de la tarde, se reunirá en la calle de Canalejas número 31, domicilio del Consejo, el Tribunal nombrado por el mismo y compuesto por los señores ingenieros jefes de montes y del Servicio provincial Agronómico, con el señor presidente del Consejo, para que, a su presencia, todos aquellos que aspiren al desempeño del cargo de auxiliar de la Secretaría del Consejo (vacante en la actualidad) dotada con el haber diario de cinco pesetas, puedan demostrar su aptitud mediante el examen que habrán de sufrir relativo a materias de contabilidad en general: nociones de procedimiento administrativo en orden a formación de expedientes, redacción de acuerdos, actas de sesión y comunicaciones entre autoridades y de jerarquía diversa.

Cuantos solicitantes sean declarados aptos por el Tribunal, podrán solicitar el nombramiento del Consejo, el que podrá acordarlo conforme a la propuesta mejor del Tribunal.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 48

Fábrica: Carretera de Medellín

(Próximo a la Estación)

CACERES

El príncipe de Asturias en Valencia

(Por teléfono)

Llegada a la Encina

Madrid 10, (5 t.)—En la madrugada de hoy llegó a la estación de la Encina el príncipe de Asturias, que marchó anoche en el Correo para Valencia.

En dicha estación fué saludado por el gobernador civil de Valencia, que le acompañó hasta la ciudad.

Recibimiento entusiasta

En la estación de Valencia fué recibido el príncipe por todas las autoridades y un enorme gentío que vitoreó con entusiasmo.

En coches abiertos se trasladaron el príncipe y las autoridades al Ayuntamiento.

Brillante recepción

A las once, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento una recepción en honor del príncipe, que resultó brillantísima, desfilando representantes de todas las clases sociales.

El príncipe fué obsequiado después con un banquete.—*Mencheta.*

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos

Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

El futbol en Cáceres Se prepara un encuentro para mañana

Bajo el arbitraje del «señor Lloverá», mañana a las cuatro y media en punto de la tarde, se celebrará en nuestro campo de deportes un encuentro que reviste todos los caracteres de «internacional».

Contenderán los equipos «Kuk-Klan» y «Tutankamen» los que se disputarán una preciosa copa donada por varios aficionados de la localidad.

Después del encuentro, ambos clubs serán espléndidamente obsequiados por sus directivas.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Delegación de Hacienda

Libramientos puestos al pago en Depositaria pagaduría

	Ptas.	Cts.
D. Manuel Plasencia	798	87
Ildefonso Ollero.	827	43
Godofredo Monje	1.705	50
Gabino Muriel . .	6.950	52
José Peña y otro.	270	50
José Fabián Casillas	333	45
Santiago Morales	247	
Francisco de la Hoz	395	20
Guillermo Pérez.	266	76
Antonio Jiménez.	123	50
Maximiliano Flores	185	25
Daniel Acha . . .	1.729	
D.ª Alejandrina Hinos	185	25
D. Julio Castel Canos	123	50
Eduardo Silva . .	234	65
Matías Sánchez .	123	50
Lorenzo López . .	86	45
Vicente Rodríguez	123	50
Santiago Sánchez	148	20
José Cordero . . .	135	85
D.ª Amalia Pizarro .	158	81
Encarnación Delgado	123	50
Pilar Burgos . . .	197	60
D. Rafael Suarez . .	123	50
Emilio Delgado . .	308	50
Tomás Gómez . . .	178	21
Felipe Ramos . . .	484	26
Angel Chueca . . .	3.498	25
Rufino Romero . .	364	25
Mauricio Quirós .	21	25
Hijos de C. Sánchez.	996	52

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 192.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

A SU REGRESO

Cumplimentando al Patriarca de las Indias

(POR TELEFONO)

Madrid 10 (5 t.)—Los capellanes de honor de la real capilla, han cumplimentado esta mañana al Patriarca de las Indias y Pro-capellán mayor de Palacio, con motivo de su regreso de la peregrinación a Roma y Tierra Santa.—*Mencheta.*

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en bot

Aperitivos, refrescos, vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Francisca Gila Aceituna, 70 años, insuficiencia mitral; Hospital.

Esperanza González Rodríguez, 31 años, de parto.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15'19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre. Pagos.—De 9 a 13.

Una cláusula importante Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vascos la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Primitivo.

Santos del día 11 de Junio de 1925. Santísimo Corpus Christi. Santos Bernabé, Fortunato, Parisio y otros.

MARTIROLOGIO

San Bernabé, apóstol, natural de la isla de Chipre, y electo por los apóstoles, apóstol de los gentiles, juntamente con San Pablo.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media misas rezadas, a las ocho y media misa cantada en honor de San Antonio de Padua y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Exposición de S. D. M., Novena solemne, Cánticos, Sermón a cargo del R. P. Leocadio González Cárdenas, Bendición y Resarva.

Santa María, a las seis misa rezada, a las nueve y media misa solemne a Jesús Sacramento y seguidamente la procesión que recorrerá el itinerario de años anteriores, y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan, misa rezada a las cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario, Novena Santiago, a las ocho misa rezada, a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de San Antonio de Padua, (vulgo del Barrio).—Por la mañana a las ocho, fiesta Solemne.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario y Novena en honor de San Antonio de Padua.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada, en honor de San Antonio de Padua.

Por la tarde a las siete, Novena y Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las seis.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales
SAN PEDRO, 10 CACERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población, en el día de hoy.

Chacón.—Una ternera.
V. Alonso.—Una ternera.
Nevado.—5 lanares.
Ghapado.—4 lanares.
Polo.—Una ternera y 5 lanares.
Mata.—2 cabrias y 4 lanares.
E. Alonso.—4 lanares.
Blázquez.—3 cabrias.
Varios.—37 lanares y una cabría.

DESDE CEUTA

(POP TELEFONO)

El cadáver de un comandante

Madrid 10 (5 t).—En el puerto de Ceuta ha aparecido flotando el cadáver del comandante don Fernando Ortega.

Las autoridades militares practican diligencias para poner en claro si se trata de accidente, suicidio o asesinato.

El coronel Franco

Completamente restablecido, ha marchado a Tetuán para conferenciar con el marqués de Estella, el jefe del Tercio, coronel Franco.—*Mencheta.*

Partido de Botica vacante

Se encuentra en estas condiciones el de Valverde de la Vera, compuesto de dicho pueblo, Talaveruelay Viandar, con 1.031, 837 y 630 respectivamente habitantes. Se abonará por residencia y prestación de servicios sanitarios, etc., 2.000 pesetas. Informes y detalles al señor alcalde de Valverde de la Vera.

Vida local

Casa de Socorro

Esta mañana recibió asistencia facultativa la niña Angela Pascual, de una pequeña herida en la mano izquierda que la produjo un mono, de una mordedura.

El mono pertenecía a la colección del vendedor ambulante establecido en el Portal del Pan.

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lile.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS

De palacio

(Por teléfono)

Despacho del presidente con el monarca

Madrid 10 (4'12 t).—El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo a mediodía en Palacio para despachar con el monarca.

Cuando salió del regio alcazar, se detuvo con los periodistas a los que manifestó que había permanecido algún tiempo más en Palacio, por haber cumplimentado a la reina doña María Cristina.

Los representantes de la prensa le preguntaron si había sometido a la firma del rey algún decreto importante, a lo que contestó que todos ellos eran de puro trámite.

Si alguno de ellos puede tener importancia—dijo—es el relativo a la carrera diplomática y consular, en virtud de la reorganización que debido al mismo se ha de llevar a cabo en las plantillas.

El banquete de esta noche

Ya están ultimados en el real palacio todos los detalles para el banquete con que esta noche obsequiará el monarca a sus compañeros de la tercera promoción.

Cumplimentando a la reina madre

La reina doña Cristina recibió esta mañana al teniente de Regulares don José Ozoya, que fué a dar gracias a la reina por las muchas atenciones que ha tenido con él, durante su hospitalización en Carabanchel.—*Mencheta.*

PARA ANUNCIARSE
en La Montaña

DE TELEFONOS

La línea directa de Madrid a Cáceres y las nuevas estaciones de Trujillo y Navalmoral

Han pasado breves horas entre nosotros esta tarde, los altos funcionarios de la Compañía Telefónica Nacional de España, don Pedro Pérez Sánchez, director de construcciones de la compañía y don José Berenguer, subdirector del primer distrito de la misma.

El objeto de esta visita ha sido el estudio de la construcción de la línea telefónica directa de Madrid a nuestra capital, la que reportará grandes beneficios a Cáceres y a los importantísimos pueblos de la provincia como Navalmoral de la Mata y Trujillo, al ser dotados de Estación Telefónica.

Además la construcción de esta línea, será el enlace con Portugal por Valencia de Alcántara.

Los trabajos de replanteo y construcción comenzarán brevemente, así como el enlace directo de Cáceres con Plasencia y Salamanca, que facilitará la comunicación telefónica de Andalucía con Galicia por mediación de Extremadura.

Que les desea tan propicia su misión como el bien que traen a la provincia tan ilustres visitantes.

CORTINAS ORIENTALES HISPANIA

De bambú y perlas de cristal en colores
Fabricación patentada

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y preciado adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apolillan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicítanse buenos representante con referencias

Unico fabricante: J. HERRERO
VILLEN.—(Alicante)



LACTOFITINA
IBERO
HACE FELICES A LOS PADRES, PORQUE, MERCED A TAN
PODEROSO RECONSTITUYENTE INFANTIL
VEN LIBRES A SUS HIJOS DEL
RAQUITISMO, ESCROFULISMO, ANEMIA Y TUBERCULOSIS
Preparación del LABORATORIO IBERO

El mundo del positivismo

Cuanto más asegurados, menos seguros

Las modernas teorías de propaganda y aun las campañas publicitarias más importantes, parecen en la época presente, expresivas recomendaciones, del seguro. Todas las cosas de la vida caen dentro de las tarifas, de las pólizas y de las primas de las compañías de seguros.

La incertidumbre del labriego se calma con el seguro contra el pedrisco. Los desvelos del trabajador que de sus ahorros construye una casa, después de sentir el peligro, se calma con el seguro contra incendio. Las inquietudes del industrial que ha reunido en un taller un montón de pesetas, se apaciguan con el seguro contra el robo. La lucha de la vida, la incertidumbre del porvenir se resuelve con los seguros de vida, con las pólizas combinadas de ahorro y de pensiones.

El temor que un padre de familia acerca de lo que con sus hijos queridos pasará después de su muerte, se remedia con las instituciones de seguros de carácter dotal y con las pensiones vitalicias. Hay seguros contra el robo de caballerías, contra la rotura de cristales, contra los disturbios de las masas revolucionarias. Contra todo lo imaginable y posible.

Recientemente una compañía norteamericana ha descubierto un nuevo campo para la propaganda del seguro; el desoltería. Se terminaron las vacilaciones de las burguesitas! Dieron fin los temores y las inquietudes de los padres celosos del porvenir de sus hijas.

A una niña ya en los años de la infancia se advierte que carece de bellezas físicas o tiene pocas disponibilidades para el matrimonio, no hay más que inscribirla en una póliza de la Compañía aseguradora, pagar puntualmente la cuota mensual que corresponda y con un poco de constancia, paciencia y ahorro, si como es de suponer a los cuarenta años llega soltera, cobra una espléndida póliza o la correspondiente pensión vitalicia.

Los yanquis no perdonan nada! A la esclavitud de la mujer que se casa muchas veces para resolver el problema de su vida, acuden con ansias de libertadores las Compañías de seguros para decirle: eres libre; no tienes que encadenarte a un hombre a quien no quieras; para vivir te bastará la renta del seguro.

Y se podrá dar el caso de que aquellas mujercitas no agraciadas o desgraciadas, encuentren a los cuarenta años por virtud de la póliza o de la renta lo que no lograron conquistar a los veinte. Esta nueva característica del seguro constituye un tratado completo de psicología.

Más ocurre a veces, que estas

mismas cláusulas de seguros encierran una grave infracción contra la ley moral. Recientemente se ha visto un caso. Un hombre para prestar socorro a un bañista que se ahogaba se lanzó al agua con el humanitario fin de salvarle, pero murió en la empresa y al pretender la viuda cobrar la póliza de treinta mil francos que importaba su seguro de vida, la compañía aseguradora se negó al pago porque una clausura impresa de su contrato prohibía al asegurado poner en riesgo su vida para salvar a un semejante.

Esta cláusula inmoral impidió que la póliza tuviera cumplimiento y revela cuan descarnado, árido, seco, duro es todo sustitutivo del afecto y de la previsión que engendra el cariño ahorrando los padres para los hijos, no reparando él en sacrificio de vivir peor para que los que van detrás de nosotros, vivan menos mal.

Es la fiebre del seguro simultánea con la decadencia espiritualista. La civilización moderna avanza en el recorrido del progreso, pero faltando en su acción la espiritualidad que ilumina las grandes claridades, se queda a la mitad del camino en la encrucijada de todos los seguros que como ramas que salen de los cercados impidiendo el paso libre concluyen por desposeer al caminante, de la confianza en sí mismo que es la que engendra la verdadera seguridad en todos los casos difíciles de la vida.

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

En la Presidencia

(POR TELÉFONO)

Despacho del marqués de Magaz

Madrid, 10 (4'12 t.).—Como de costumbre, durante la mañana permaneció en el palacio de la Presidencia el marqués de Magaz, despachando con los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Más tarde recibió la visita del Nuncio de S. S. en Madrid y la del general Saro.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA Teléfono 110

TAURINAS

La becerrada del día 14

Como indicamos en el número del pasado lunes a nuestros lectores, el domingo próximo, día 14, tendrá lugar en nuestro coso taurino una becerrada organizada por varios jóvenes del comercio, con el laudable objeto de allegar fondos que remedien en algo la triste situación económica porque atraviesa el expresidente de Axdir, Damián Plaza, hijo de nuestra ciudad.

Cuatro becerros de la acreditada ganadería de don José Rodríguez-Arias, dechado de lámina y bravura, serán lidiados, banderilleados y hasta muertos a estoque por los futuros «ases» de la tauromaquia, Javier Oñate, Manolo Albarrán, Fernando García y Francisco Guillén.

En la suerte de banderillas demostrarán sus envidiables aptitudes Aurelio Pérez, Fernando López, Higinio Rodríguez y Narciso Acedo.

Como director de lidia, actuará el aplaudido novillero Francisco Prada (a) Romerito.

¡Y señores «agarrarse» porque lo más atractivo del cartel, con perdón de los lidiadores, vamos a consignarlo ahora mismo!

Esta solemnidad taurina será presidida por las bellas y simpáticas señoritas Sandalia Díaz, Manolita Serrano, Remedios Barrigón y Vicenta Vela.

Huelga el apuntar que si los diestros tuvieran el «santo de espaldas», lo que hallamos casi imposible, el público encontraría donde perder no solo el preciado con de la vista, sino hasta la mismísima cabeza.

Los jóvenes encargados de asesorar a las citadas bellezas lo han sido Felipe Vela, Emilio Castellano, Rafael García y Aquilino Rincón. (Los hay con suerte).

La entrada en la Plaza será por invitación, admitiéndose donativos y la corrida dará comienzo a las cuatro y media en punto de la tarde, amenizando el espectáculo nuestra Banda municipal, que se ha ofrecido a ello gratuitamente en caso de acceder a ello nuestro Ayuntamiento.

Felicitemos por anticipado a los organizadores de esta benéfica becerrada, pues al éxito del programa confeccionado, han de hermanar sin duda de género alguno, el de taquilla, conocedores como estamos de antemano, de los sentimientos caritativos que adornan al pueblo de Cáceres, el que ha de acudir al llamamiento del que entregó su salud a la Patria en la ingrata tierra marroquí.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurrirá hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Un crimen en Casatejada

Por cuestiones de amoríos un hombre mata a otro

Y la joven que había sido novia de la víctima, intenta suicidarse, arrojándose a un pozo

Primeras noticias

Anteayer, la guardia civil del puesto de Navalmoral de la Mata, tuvo noticias de que en el pueblo de Casatejada se había cometido un crimen, pidiéndose la ayuda de aquella fuerza para detener y conducir al autor, pues la guardia civil de aquel puesto había salido de servicio.

Inmediatamente se trasladaron las parejas de Navalmoral a Casatejada, comprobando el hecho ocurrido y deteniendo al autor del homicidio.

Cosas de amores

Los protagonistas de este suceso han sido Agustín Casas Alvarez, casado, de 27 años, natural de Fuensalida (Toledo), y el vecino de Casatejada, Antonio Muñoz Sánchez, de 26 años.

Este último había tenido relaciones amorosas con la joven Justa Zapaldie Bautista, de 18 años, hermana política del primero.

Disparos mortales

El otro día, Agustín y Antonio se encontraron en la calle Real, de Casatejada, increpando el primero al segundo por haber reñido con su novia, insultándose mutuamente.

De las palabras pasaron a los hechos, entablándose una reyerta, durante la cual, Agus-

tin Casas sacó un revólver haciendo dos disparos contra su contendiente.

Uno de los proyectiles hirió al Antonio en el séptimo espacio intercostal, causándole la muerte instantáneamente.

Al ruido de las detonaciones acudió público que detuvo al agresor, custodiándole hasta que llegó la benemérita.

La hermana política intenta suicidarse

Al enterarse Justa Zapaldie de lo que había ocurrido y de que ella había sido indirectamente la causa del crimen, tuvo un ataque de nervios, adoptando una trágica resolución, que consistió en arrojarse a un pozo para poner fin a su vida.

Afortunadamente varios vecinos se apercebieron de lo que intentaba la joven y corrieron a extraerla del pozo, lo que consiguieron cuando Justa comenzaba ya a sentir los primeros efectos de la asfixia.

Detención del Agustín

La guardia civil detuvo al Agustín, que se declaró autor del hecho, y fué puesto a disposición de la autoridad judicial, que inmediatamente procedió a la formación del oportuno sumario, dictando auto de prisión contra el detenido.

Después de la tormenta del domingo

Situación angustiosa

Es muy crítica la situación de los señores de Gómez, propietarios de la fábrica de curtidos situada en las proximidades de la Fuente Concejo, cuya fábrica arruinó por completo la horrosa tormenta del domingo pasado.

Los señores de Gómez han perdido todos los enseres, no sólo de la fábrica, sino de su casa, habiendo necesitado recurrir a sus amistades para que les proporcionasen ropas, pues todas se las llevó la riada y las que tenían las inutilizaron en los trabajos de salvamento.

Los señores Gomez de han recurrido a las autoridades locales para poner de manifiesto su angustiosa situación.

Pérdidas cuantiosas

Una de las fincas que más daños experimentaron con la tormenta, ha sido la llamada Horno del Sapillo, del industrial don Vicente Alonso.

Las aguas le hicieron desaparecer varias docenas de gallinas, cuatro vagones de leña que tenía en los hornos de la cal y seis borregos.

Además, las aguas le tiraron cincuenta metros de pared.

Una hoja que tenía sembrada de trigo, ha quedado destrozada y también son grandes los desperfectos de la casa.

Se calculan estos daños en tres mil duros.

Puente destruido

Comunican de Santiago de Carbajo que la tormenta del domingo destruyó el puente sobre el Tajo, en el sitio llamado «Aurela» que estaba concluyéndose de construir.

Ha quedado interrumpida la circulación entre aquella localidad y Herrera de Alcántara.

Viaje de prácticas

Mañana pasarán por Cáceres diez y siete aviones militares

Oficialmente ha recibido aviso el gobernador civil de la provincia, que mañana pasarán por Cáceres diez y siete aviones militares, formando una escuadrilla en viaje de prácticas.

No se sabe la hora fija de llegada, ni si aterrizarán en nuestro aerodromo.

Los aeroplanos seguirán la ruta a Valencia de Alcántara.